

丰县报

2023年1月18日 星期三 农历腊月廿七

丰县融媒体中心主办 E-mail: fxxw0001@163.com



丰县新能源车辆及配件产业入选全国试点

本报讯(融媒体记者 王锦飞)近日,国家认证认可监督管理委员会公布首批小微企业质量管理体系认证提升行动区域试点名单,丰县新能源车辆及配件产业入选,成为苏北唯一全国九个试点之一。

“世界三轮看中国,中国三轮看丰县”,丰县是全国最大的新能源电动三轮车产业基地。“丰县新能源车辆及配件产业的特点是有一条比较完整的产业链,在电机和整车拼装方面具有显著优势。”中国检验认证集团苏北

片区技术总监王丹卿分析,但整个产业也存在一些问题,比如,高附加值的高端产品不多,专业技术人才匮乏;生产工艺相对落后,仅头部企业导入智能化生产线。

据悉,自小微企业质量管理体系认证提升行动启动以来,中国中检徐州公司作为第三方技术支撑单位,总结梳理近年来小微企业提升行动实施经验,丰县出台《丰县新能源车辆及配件产业“小微企业质量管理体系认证提升行动”工作方案》,联合徐州市市场监管

局编制并发布了《小微企业质量管理体系认证提升工作规范》徐州市地方标准,提供标准规范支撑,引领了小微企业质量提升行动领域的标准建设工作,具有重要的现实价值与意义。

为加快项目的进度,丰县多次召开推进会,重点听取各企业的工作情况,立足企业发展现状,研究符合丰县新能源产业的技术服务措施,制定“一企一策”个性化提升方案,通过现场诊断咨询,评估企业优势和不足,以及关

键质量环节,辅导企业建立和实施质量管理手册、程序文件、作业指导书,对企业精准帮扶,帮助小微企业实现蝶变跃升。

除了基本的质量管理体系运行辅导,专家团队还为企业提供相应的检验检测、计量校准、标准建设、精益管理等“一站式”服务。创建了“361工作法”,“1”即“一套工作规范”,制定徐州市地方标准《小微企业质量管理体系认证提升工作规范》;“3”即“三大工作策略”,针对三类企业采取不同的帮扶模式;“6”即“六

个提升方面”,包括提升质量管理意识、提升人员专业水平等。

截至目前,提升行动共对134家中小微企业进行精准提升,产品合格率、售后满意度明显提高。徐州鸿润达电动车有限公司等4个案例入选省市场监管局评选的16个优良案例,其中2个案例被省市场监管局推送至国家市场监督管理总局。



丰县花鸟市场年味儿浓



随着春节的临近,我县的花鸟市场洋溢着浓浓的年味。花鸟市场内,一盆盆争奇斗艳的花卉让人看得眼花缭乱,三五成群的市民穿梭在花卉之间,姹紫嫣红、绿意盎然的场景,呈现出一派喜气洋洋的气氛。

随着人们生活水平的不断提高,在许多市民眼中,年货早已不再是局限于吃喝穿戴的物品,美丽的花草草也成了一种必备的年货。它们不仅能装饰居室、烘托节日气氛,还能馈赠亲友,表达平安吉祥的美好祝愿。

图/文 王锦飞

丰县入选省县域电商产业集聚区名单

据了解,开展县域电商产业集聚区建设工作,是贯彻落实商务部等17部门《关于加强县域商业体系建设促进农村消费的意见》(商流通发【2021】99号)精神,推动县域特色产业集群与电商深度融合,促进县域特色产业转型升级。

近年来,丰县加速推进特色产业集群与电商深度融合,依托大沙河、宋楼镇、梁寨镇、华山镇等南部果品主产区,开展电子商务产业集聚区建设。2014年以来,集聚区获得了诸多荣誉,省级电商示范镇2个,省电商十强镇1个,省电商示范园区3个,省级电子商务示范村8个,省数字商务企业1个。2021年11月,集聚区内

丰县现代农业产业示范园成功入选农业农村部《全国农村创业园区(基地)目录(2021)》。

高位推动,完善产业集聚区发展机制。丰县高度重视南部果品主产区农村电商发展,加快完善集聚区电商基础设施建设,构建了“3+1+2”的集聚区发展体系,即大沙河集团电子商务产业园、大沙河镇电子商务产业园、宋楼镇电子商务产业园等3个镇级电子商务产业园区,农业高新技术产业示范园等1个农业产业园,丰县万亩果树示范园和数字果园示范展示基地等2个农业种植示范园区。大力构建三级电商物流服务体系,坚持“多站合一、一点多能、一网多用”的基

本建设原则,建设了120个村级电商物流服务站,叠加美团优选、淘菜菜等服务,积极探索“二级配送”模式,打通了集聚区“工业品下行 农产品上行”通道。

示范带动,做强农村电商应用主体。加快推进集聚区农产品种植大户、家庭农场、农民专业合作社等新型农业经营主体触网步伐,推广“电商+龙头企业+新型农业经营主体”模式,推进“丰味万千”“大沙河”等区域公用品牌应用推广。重点扶持“良农商贸、红高粱”等年销售额超亿元电商企业,良农商贸成功获批省级数字商务企业。依托集聚区内宋楼镇、大沙河“梨花节”“苹果节”,开展年度苹果

节、梨花节系列主题活动,宣传推广“大沙河苹果”“沙河壹号”等产品,提高产品知名度和美誉度。

人才引领,壮大电子商务从业队伍。发展网红经济,壮大网红直播团队。形成了以阿里系为主,抖音、快手、社区团购、微商等销售渠道各放异彩的农产品电子商务新形势,培育了“大蚊子小蚊子”“农村杨姐”“农村大爷一家”等一批带货潜力大、转化力强的优质网红和网红苹果种植专家陈厚武。开展电子商务人才培训,依托集聚区电子商务产业园区,开展电子商务人才孵化培训,年均参训人次超2000人。

丰县农商银行企业网银自助放款成功发放

本报讯(融媒体记者 王锦飞)喜迎新春之际,从事电动车配件生产的赵先生却心事重重,因采购原材料资金出现缺口。就在其一筹莫展时,丰县农商银行客户经理李经理前来上门走访,在详细了解赵先生的情况后,向其推荐“企业网银自助放款”模式,资金很快成功到账,一举解决其燃眉之急。

企业网银自助放款功能是江苏省

联社为响应国家普惠金融政策推出的自动化办贷系统。该功能强大,使用灵活,具有“可循环”和“自助”的两个核心特点。“可循环”是指客户与农商行一次签约确定授信额度后,在授信期限内可反复循环使用,提供最大限度的资金使用和周转便利。“自助”是指功能开通后可进行自助放款和还款,客户需要借款时,通过农商行网银申请贷款,资金快

速到账,同时,资金闲置时可随时通过自助渠道办理还款,最大限度节省利息。

企业网银自助放款功能的上线,让客户足不出户即可享受365天24小时贷款自主、还款自由的便捷金融服务,真正满足了小微企业贷款“短、小、频、急”的融资需求,不仅提高了办贷效率,更增强了客户的服务体验。

当日,李经理现场指导赵先生通过

企业网银进行放款操作,很快贷款资金成功到账。丰县农商银行第一笔企业网银自助放款成功发放,让客户切身了解企业网银办贷的便捷化,更好体验了农商行的服务优势。

下一步,该行将积极宣传推荐企业贷款网银办理模式,让更多符合条件的企业客户享受快捷、便利的金融服务,及时满足小微企业融资需求。

2022年我国GDP突破120万亿元

本报讯(融媒体记者 文欣)国家统计局近日发布数据显示,初步核算,2022年全年国内生产总值(GDP)1210207亿元,按不变价格计算,比上年增长3%。国民经济顶住压力持续发展,经济总量再上新台阶。

国家税务总局:将持续推出更多便民办税新举措

本报讯(融媒体记者 文欣)随着国家税务总局近期启动了2023年“便民办税春风行动”,下一步,国家税务总局将持续推出更多便民办税新举措,更好服务经济社会发展大局。

2022年水利建设直接吸纳农村劳动力205万人

本报讯(融媒体记者 文欣)2022年全国水利重大工程建设实现历史性突破,全年水利投资完成创历史新高。大规模的水利建设,直接吸纳就业人数251万人,其中农村劳动力205万人,为稳投资、促就业发挥了重要作用。

国家统计局:去年我国物价保持平稳运行

本报讯(融媒体记者 文欣)2022年以来,在全球高通胀背景下,我国物价保持平稳运行。国家统计局近日发布数据显示,去年全国居民消费价格指数(CPI)比上年上涨2%,低于全年3%左右的预期目标。展望2023年,我国物价有望继续保持总体稳定,保供稳价具有坚实基础。





丰县农商银行社保卡

惠民惠农、社会保险、民政补贴
社会救助各项资金均通过社保卡发放

